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передбачені у ЦК України, є і спеціальні, які характерні лише для справ, 

пов’язаних з банкрутством. На сьогодні суди досить активно реалізують 

даний механізм та визнають недійсними правочини боржників, 

спрямовані на виведення активів. 
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РОЛЬ ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН 

ДЛЯ МАЙБУТНІХ ЮРИСТІВ 

Українська держава переживає великі безпекові виклики у зв’язку з 

воєнною агресією Російської Федерації, що потягнуло значні втрати 

економічного характеру, знищення інфраструктури цілих галузей 

народного господарства. Так, у зв’язку з військовою агресією Російської 

Федерації проти України, на підставі пропозиції Ради національної 

безпеки і оборони України, відповідно до пункту 20 частини першої статті 

106 Конституції України, Закону України «Про правовий режим воєнного 

стану в Україні» було введено воєнний стан [1], який триває і дотепер. З 

часу введення воєнного стану і досі ми пережили значні втрати 

економічного, інфраструктурного, а що найбільш важливо – це людського 

характеру. Проте, вже сьогодні ми думаємо над відновленням повоєнної 

економіки, яке неможливе без підвищення ролі народного господарства, 

розвитку нових економічних процесів, залучення іноземних інвестицій, 

використання новітніх досягнень в сфері інформаційних технологій, тощо. 
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Відповідно, господарсько-правові галузі права мають не лише 

наукове, навчальне та методичне значення, але і забезпечуватимуть 

якісний юридичний підхід щодо реформування економіки України. 

Вивчення господарсько-правових дисциплін визначається на підставі 

обґрунтованих потреб, викликаних необхідністю запровадження 

сучасного конкурентоспроможного ринку господарських правовідносин в 

повоєнній Україні та перспективою входження в єдиний простір 

Європейського Союзу.  

Ми погоджуємось із авторами підручника «Господарське право», в 

тому, що історична доля господарського права в Україні є непростою, що 

відображає протистояння між прихильниками цивілістичного і 

господарського підходів до регулювання однотипних правовідносин. Із 

прийняттям Господарського кодексу України вказана проблема не була 

остаточно вирішена. Саме наука господарського права є сталим 

відображенням зазначеної суперечності. Проте варто зауважити, що на 

сьогодні вже напрацьовано та науково обґрунтовано основні теоретичні 

конструкції моделювання господарських правовідносин. Крім того, 

вирішення багатьох питань здійснюється в експериментальному порядку, 

тому нормативні акти у сфері регулювання здійснення господарської 

діяльності деякою мірою характеризуються внутрішньою неузгодженістю, 

суперечливістю та непослідовністю [2, с. 4].  

Поряд з тим в сучасній юридичній науці проходить ряд змін та 

новацій. Так, 12 січня 2023 року Верховна Рада України прийняла у 

першому читанні проєкт Закону «Про особливості регулювання 

підприємницької діяльності окремих видів юридичних осіб та їх об’єднань 

у перехідний період». Рада прийняла за основу проект Закону № 6013 про 

запровадження перехідного періоду на 7 років для поступового 

припинення «підприємств» та їх перетворення у господарські 

товариства [3; 4]. 

Прийняття такого законопроєкту ставить загрози для галузі 

господарського права, проте ми вважаємо, що попри цей законопроєкт 

дана галузь матиме свій предмет і метод правового регулювання та 

вивчатиметься як навчальна дисципліна, що сприяє набуттю загальних і 

спеціальних знань та компетентостей, які є невід’ємною складовою для 

опанування правових засад господарсько-правового регулювання в 

соціально-орієнтованій економіці, правового регулювання господарсько-

договірних відносин в Україні, а також відносин пов’язаних з реалізацією 

господарсько-правової відповідальності та захисту інтересів відповідних 

суб’єктів.  

Іншим аргументом на користь існування господарсько-правових 

дисциплін є позиція голови Верховної Ради України щодо діяльності 

господарських судів в Україні. Так, на думку спікера парламенту, 
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скасування Господарського кодексу України не призведе до ліквідації 

господарських судів. На цьому він наголосив, відповідаючи на запитання 

представників ЗМІ після експертного обговорення «Оновлення цивільного 

законодавства: досвід правозастосування», яке відбулося 17 січня 2023 

року в Касаційному цивільному суді у складі Верховного Суду. Зокрема, 

зауважено, що на сьогодні не стоїть питання про господарську 

юрисдикцію, адже вона була визначена до прийняття Господарського 

кодексу України і буде існувати після його скасування. Також не йдеться 

й про кафедри господарського права, оскільки наявність кодифікованого 

акта не обов’язково створює кафедру. Прикладом цього є існування 

кафедри екологічного права, хоча екологічного кодексу немає [5]. Отже, 

усе вищевикладене дає підстави сподіватись на стабільність та розвиток 

господарсько-правових інститутів і норм. 
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